



Tulipános citerák



Nagy László felvétele

A Szegedi Hangszergyár hétféle, méretben és kivitelben különböző citerát gyárt. Hódmezővásárhelyen, a Háziipari Szövetkezet bér munkában népművészeti motívumokat fest és farag a hangszerekre. Évente ötezer darab készül, a hazai kereskedelem forgalmazza.

KAZÁN-MINTABOLT

A „Körös” Kazángyártó és Gépipari Vállalat, valamint a Békés megyei Univerzál Kiskereskedelmi Vállalat közös kazánmintaboltot nyitott kedden Békéscsabán, a Luther utcában. Három típusú kazánból 13 változatot értékesítenek. A Simplex széntüzlelésű kazán három, a Rivál univerzális tüztérű kazán egy, és az Éti típusú kazán kilenc változatból választhatnak a vevők. A beépítéssel, üzemeltetéssel kapcsolatos szakmai felvilágosítással is helyben szolgálnak.

A KENDER-TERMESZTÉSÉRŐL

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület kenderipari szakosztálya által szervezett programra, amelynek keretében Tárkány-Szűcs Sándor tart előadást A rostkezelésről a kendertermesztés területén holnap, csütörtökön délután fél 3-kor kerül sor a Technika Házában.

A JÉGMEZŐK LOVAGJA

Az egykori nagy sikerű szovjet filmet, a jégmezők lovagját vetítik ma, szerdán délután 5 és este 7 órai kezdettel a szőregi Tömörkény István művelődési házban.

A vonatablakon mindketten olyan érdeklődéssel nézünk kifelé, mintha sohasem láttuk volna ezt a tájat. Pedig sokszor utaztunk erre, ismerem sok útbaleső házat, fasort, pagonyt, ismerem a szikes legelőket, melyeken mindig állatok legelésznek, itt egy sovány lovat láttam éveken át, amott tehének csörgették a láncot, amellyel a vasúti töltés közelében kötötték ki őket.

Útitársam vastag szivarból szívja a kártékony füstöt, kemény arcú, ötvenes férfi, válaszképpen öltöztött, a haját, bajszát tegnap nyírhatták, és szép, szabályos a nyakendője csomója. Ilyenfajta férfival többször utaztam különböző vasúti vonalakon, egyik nyáron szemben ült velem Zágráb felé haladva, és elmondta — bár nem kérdeztem —, hogy az öccséhez utazik, a fiú mérnök egy opatijai gyárban, jugoszláv állampolgár, ott végezte valamikor az egyetemét.

Ez a mostani útitársam nem kíván beszélgetni, csak az tűnik fel a magatartásában, hogy gyakran integet ki az ablakon, mosolyog is integetés közben, aztán amikor elhagytuk a földön álló vagy közelkedő embereket, nagyot szív a szivarjából, mint aki jó munkát végzett. Eleinte figyelmesen néztem ki az ablakon, érdekelt, kinek integet ez a szivarozó férfi, de csak egykedvű embereket, gyalogosokat, kérekpározókat láttam a sínek közelében.

Integetés

Magam is rágyújtottam a szivaromnál is ártalmasabb cigarettára, a vonat futott. Középnagyságú állomáshoz közeledtünk, útitársam megkért, hogy leengedhesse az ablakot, és fölállt, rákönyökölt az alumínium keretre. És integetett.

Láttam, hogy akiknek integet, majdnem kivétel nélkül visszaintenek, egy léckerítés előtt két kisgyermek bámulta a vonatot, azoknak is integetett, s az emberek fölugrottak örömben, födobálták mind a két karjukat.

Amikor elhagytuk az állomást, megszólítottam az embert.

— Mennyire örült az a két kicsi gyerek az integetésnek.

A férfi mosolyogva nézett rám.

— Láttam. Én is örültem.

— Eleinte azt hittem, hogy sok ismerőse él ezen a vonalon.

— Mindenki ismerősöm. Emberek.

Tetszett ez, hátradőltem a padon, és szép gondolatok fakadtak bennem ennek a válasznak a nyomán. Hirtelen vágyat éreztem, hogy elmondom útitársamnak, de ő az ablakhoz fordulva ült és integetett.

— Sokszor a földről integetnek.

Ott kezdik. Milyen csúnya, embertelen magatartás lenne, ha nem intének vissza. Szép, az emberközelség keresése, megbecsülése fűti ezeket az integetéseket.

— Nagyon szép ez — jegyeztem meg.

— Uram, én külföldön is ezt csinálom. Sokat utazom baráti államokban, az ember ott is integet, és én visszaintetek. Sőt! Utaztam nem baráti államokban, ahol a vezetőkhöz szemben állnak velünk, de a vasútvonalak mentén ott is tiszta emberséggel integetnek az ember integetésére. Azok a kezek — bizonyos politikuskok feje fölött — baráti kézzorításra is hajlamosak lennének, akár hiszi, akár nem.

— Készségesen elhiszem. Az ilyen integetéseken, kézfogásokon magam is elgondolkodtam már. Milyen kicsi lenne egyszerre a világ! Az integető kezek nem kíváncznak pusztító fegyverekre, inkább a barátj kézzorításra.

Láttam, hogy ez nagyon tetszett az útitársamnak, fölálltunk mind a ketten az ablakhoz, összeért a könyökünk, a vonat száz kilométeres sebességgel robogott. Hosszú nyárfasor futott mellettünk, a végén pályaeépítő munkások álltak, pihenőre engedett szerszámokkal, mi nem szólunk egymáshoz, csak integettünk az embereknél.

Ormos Gerő

Felhősödés

Várható időjárás szerda estig: felhősödés a déli és nyugati országrészben. Erősen megnövekszik a felhőzet, eső, helyenként havas eső várható. A délieleti szél napközben gyakran megerősödik, s feloszlik a köd. A legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között alakul.

Dinasztia

— Önnek négy fia van, Brenner úr — tulajdonképpen mi a foglalkozásuk?

— Szóval hát Max, a legkisebb, még iskolás. De már most is tudja, hogy később egy bankban lesz gyakornok. A második fiam önkéntes gyakornok a bankban, a harmadik éppen most lett bankpénztáros, és a legidősebb már Dél-Amerikába szökött!

LETARTÓZTATTÁK

Legutóbbi büntetéséből idén, január végén szabadult a 39 éves Takács István, szegedi lakos. Munkát nem vállalt, s mert élni mégis csak kell valamiből, élelmiszerboltokból lopott. A rendőrség letartóztatta, és büntetőeljárást indított ellene.

GYENES KÁLMÁN FOTÓKIÁLLÍTÁSA

Az újszegedi November 7. Művelődési Házban a DELEP szakszervezeti, KISZ- és köz-művelődési bizottságának közreműködésével kiállítást rendeznek Gyenes Kálmán fotóiból. A DELEP fotósának első önálló bemutatóját holnap, csütörtökön délután 6 órakor nyitja meg Szávay István újságíró. A bemutatkozó tárlat március 21-ig látható hétköznap délelőtt 10-től délután 6 óráig, szombaton 10-től 14 óráig.

VETÉLKEDŐ, ELSŐSEGÉLYNYÚJTÁSBÓL

A Vöröskereszt városi vezetősége elsősegélynyújtó vetélkedőt szervezett az üzemek dolgozóinak részvételével. A színvonalas vetélkedőn 12 szegedi üzem társadalmi elsősegélynyújtói vettek részt. Első helyezést a KSZV újszegedi gyára, második helyezést a kábelgyár, harmadik helyezést pedig az NKfV dolgozói érték el.

ÚJ ÜZLET SZEGEDEN

A Szegedi Elektromos Szövetkezet tegnap Mini-Max néven új üzletet nyitott Szegeden, a Mérey utca 6/C szám alatt. A 30 négyzetméteres boltban használt, de kifogástalan állapotú hanglemezeket, új kazettákat, magnetofonokat, orsós és kazettás hangrögzítőket, erősítőket, rádiókat, lemezjátszókat és más hűvelőtechnikai cikkeket árúsítanak.

Mélyseges fájdalomtól ösztönre tudatjuk, hogy életem szerett drága hú tarsa, a drága jó édesapa, após, rokon,

HUSZTA MIKLÓS

MÁV-nyug. főfelügyelő, életének 72. évében, nagyon sok szenvedés után, örökre elment közülünk, de emléke velünk marad örökre. Temetése a Belvárosi temető ravatalozójából március 4-én 13 órakor lesz. A gyászoló család. 22 477

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, a MÁV-gépállomás vezetőinek és dolgozóinak, és mindazoknak, akik felejtethetlen halottunk,

ÖZV. FARKAS BALINTNE

temetésén megjelentek, részvételükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 22 476

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen testvér,

SZEGHY M. TEREZ

életének 86. évében elhunyt. Temetése március 4-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló testvérei Adél, Olga és a Karácsonyi család. 22 474

Köszönetet mondok mindazoknak, akik felejtethetlen drága jó édesanyám.

ÖZV. KOSA MÁTÉNE

Apró Julianna

temetésén megjelentek, részvételükkel, virágokkal fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Külön mondok köszönetet sógoromnak, aki édesanyámat életének utolsó percéig oadadással ápolta. Kosa János és családja. Opusztaszer.

Gyászkielentés

Megrendüléssel és mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább férj, édesapa, após, nagyapja, vő, testvér és rokon,

PUSZTAI JÁNOS

Szeged, Bercsényi u. 14. szám alatti lakos, 57 éves korában, 1983. február 27-én elhunyt. Temetése március 4-én, de 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

A Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat mely megrendüléssel tudatja, hogy

PUSZTAI JÁNOS

nyugdíjas főkönyvelő, a Munka Érdemrend bronz fokozatának tulajdonosa, 57 éves korában, hosszan tartó, súlyos betegség után, február 27-én elhunyt. A Sajtóház dolgozó közel 25 éven át aktív munkatársukat, a pártvezetőség tagját, a mindenki által tisztelt és szeretett barátot gyászolják személyében. A válat az elhunytat saját halottjának tekintik. Búcsúztatása március 4-én, pénteken de 11 órakor lesz a szegedi Belvárosi temetőben. Emlékét a kollektív kégyelettal megőrzi.

Köszönetet mondok mindazoknak az ismerősöknek, jó barátoknak, szomszédoknak, akik felejtethetlen testvérem,

KOMLÓSI LAJOSNE

temetésén megjelentek, részvételükkel és virágokkal fájdalmukat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló testvére. 22 444

Köszönetet mondunk mindazoknak az ismerősöknek, barátoknak és munkatársaknak, akik felejtethetlen halottunk,

LAPIS PETERNE

temetésén részvételükkel fájdalmunkban osztoztak. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett testvér és nagynéni,

HORTOBÁGYI OLIVIA

életének 49. évében, hosszú betegség után elhunyt. Temetése március 4-én, 11 órakor lesz a református temető ravatalozójából. A gyászoló család.

A gyászoló család tudatja, hogy

BÓZSÓ JOZSEFNE

Árvay Iлона

hamvasztás utáni búcsúztatása március 4-én, pénteken du. 3 órakor lesz a szegedi Alsóvárosi temető kápolnájából.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

TÓTH ERŐNE

Illés Etelka

zsomból lakos. életének 82. évében elhunyt. Temetése Kiskun-dorozmán, március 3-án, 13 órakor lesz. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett keresztanyánk, nagynéni és sógornő,

ÖZV. KOCIS LAJOSNE

Fábian Teréz

77 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése március 3-án, 14.30 órakor — lesz a Kiskun-dorozmai temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatom, hogy szeretett férjem,

BERÉNYI SÁNDOR

életének 85. évében elhunyt. Temetése március 4-én 13 órakor lesz a református temető ravatalozójából. Gyászoló felesége, Korda u. 22. 21 722

SIMKO ELEMÉR

nyugdíjas tanár temetésén részt vettek, vagy egyéb úton fejezték ki együttérzésüket és részvételüket nagy fájdalmunkban. A gyászoló család. 22 478

Leleplezett tolvaj

Többször állt már a bíróság előtt a 27 éves Fekete József szegedi lakos. Többnyire, vagyon elleni bűncselekmények miatt. Nemrég letartóztatta a rendőrség, mert munka helyett, ruhabűncselekményekkel tartotta fenn magát. Miután az ablakot betörte, behatolt Szegeden, a Róna utcán egy

magánházba. Különböző értékű tárgyakat vitt magával, 50 ezer forint értékben. Ezután sem „pihent”, egyik éjszaka feltört Szegeden egy személygépkocsit, magnókazetát, Akai-mikrofont, ruhabűncselekményekkel tartotta fenn magát, 10 ezer forint értékben. A rendőrség — lopás miatt — büntetőeljárást indított ellene.

DEL-MAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-023 ■